
 

Тест за первое полугодие 9 класс 

Работа выполняется в течение 40 минут 

 

Задание 1. Найти простое предложение. (Знаки препинания не расставлены) 

A. Ночи стояли лунные и я порой просыпался среди ночи в самый глубокий час ее когда даже 

соловей не пел.  (И.Бунин) 

B. У Берсенева в комнате стояло фортепьяно небольшое и не новое но с мягким и приятным 

хоть и не совсем чистым тоном. (И.С.Тургенев) 

C. Чувствовалось что это южный город всегда было много фруктов цветов голубей. (А.Фадеев) 

D. И в это мгновение донесся голос супруги и повернувшись Василиса столкнулась с ней. 

(М.Булгаков) 

Задание 2. Найти сложносочиненное предложение. (Знаки препинания не расставлены) 

A. Пока Тургенев жил во Франции в Спасском подрастала его дочь. (Б.Зайцев) 

B. И ощущение того что они вынужденно покидают родную землю близких людей бегут в 

безызвестность и что сила бросившая эту черную тень может настигнуть и раздавить их тяжестью 

лежало на сердце. (А.Фадеев) 

C. Виардо прошла через всю его (Тургенева) жизнь но сама жизнь прямой линией не была. 

(Б.Зайцев) 

D. И славен буду я доколь в подлунном мире жив будет хоть один пиит. (А.С.Пушкин) 

Задание 3. Найти сложносочиненное предложение с разделительный союзом. 

A. Вы можете высказывать свое мнение, позвонив по телефону радиостанции, или можно 

отправить смс. 

B. Пруд был темен, покоен, и лодка была точно приклеена к черной воде. 

C. Старик смеялся, а матери всё казалось милым сном. 

D. Ни я тебе не могу дозвониться, ни ты мне. 

Задание 4. Найти сложноподчиненное предложение. 

A. Не всякий хлеб пашет да всякий его ест. 

B. Парламент стоит на страже законов и конституции а правительство следит за их 

осуществлением. 

C. Художник видит то чего не видят остальные. 

D. Писал он басни этот род казался ему самым благоразумным. 

Задание 5. Найти сложноподчиненное предложение с придаточным определительным. (Знаки 

препинания не расставлены) 

A. Дом в котором я живу находится в новом районе. 

B. В начале 1816 года Карамзин выехал в Петербург чтобы отдать в типографию для издания 

восемь томов своего исторического труда. 

C. Несмотря на то что наш спортсмен еще не совсем восстановился после травмы он сумел 

занять призовое место. 

D. Чтобы определить пройденный путь надо скорость тела умножить на время его движения. 

Задание 6. Найти сложноподчиненное предложение с придаточным изъяснительным. (Знаки 

препинания не расставлены) 

A. Улицы где мы провели детство и юность навсегда останутся в нашей памяти. 

B. Я не знаю где встретиться нам придется с тобой. 

C. Там где клен шумит над речной волной говорили мы о любви с тобой. 

D. После рекламной паузы вернемся к важнейшим событиям которые произошли на прошлой 

неделе. 

Задание 7. Найти сложноподчиненное предложение с придаточным обстоятельственным. 

(Знаки препинания не расставлены) 

A. И в мире нет таких вершин что взять нельзя. 

B. Остановившись в медленном пути смотрю как день играя расцветает. 

C. Есть что-то неизъяснимо трогательное в петербургской природе когда она с наступлением 

весны вдруг выкажет всю свою мощь все дарованные ей небом силы опушится разрядится 

упестрится цветами. 



D. И стало ясно что все эти цветы высаженные с такой любовью к великому сожаленью 

погибнут. 

Задание 8. Найти сложноподчиненное предложение, в котором простые предложения связаны 

двойным союзом. 

A. Никогда не говори того, чего не знаешь. 

B. Если президент избирается прямым голосованием всего народа, то он должен заручиться 

поддержкой всех или самых крупных электоратов. 

C. О Байкале есть древняя легенда, которую знает в тех краях и стар и млад. 

D. Приведите пример слов, которые имеют устаревшее значение. 

Задание 9. Найти сложноподчиненное предложение, в котором придаточная часть 

присоединена союзным словом. 

A. В древности юристы приравнивались к жрецам, ибо могли творить правосудие, отделять 

справедливое от несправедливого. 

B. Обычаи – это правила, которые соблюдаются по привычке. 

C. Бывали случаи, когда часть территории получала независимость от своего государства без 

войны по обоюдному согласию. 

D. Все, о чем мы говорили, должно остаться между нами. 

Задание 10. Роль союза и. Выберите сложносочиненное предложение, в котором запятая перед 

союзом И не ставится. (Знаки препинания не расставлены) 

A. И часто в окна комнаты моей влетают ветры северных морей и голубь ест из рук моих 

пшеницу. 

B. В кабинете загорелась зеленая лампа и Александр II возмущенный до глубины  чугунной 

души глянул на троих. 

C. Не обидишь ты даром и гадины ты помочь и злодею готов и червонцы твои не украдены у 

сирот беззащитных и вдов. 

D. В неведомой глуши в деревне полудикой я рос средь буйных дикарей и мне дала судьба по 

милости великой в руководителей псарей. 

Задание 11. Укажите все цифры, на месте которых должны стоять запятые. 

Притихли (1) и дядя Коля (2) и Марина (3) и даже их маленький сынишка (4) и такая же тишина 

установилась на подводе (5) следовавшей за ними. 

A. 2, 3, 4, 5 

B. 1, 2, 3, 4, 5 

C. 2, 3, 4 

D. 1, 2, 3, 5 



Задание 12. В каком предложении знаки препинания расставлены неправильно? 

A. Нос парохода время от времени так глубоко зарывался в воду, что брызги долетали до меня. 

B. День, что начинался так весело не оправдал наших планов. 

C. Многим покажется странным, что еще каких-нибудь сто лет назад в России не было ни одного 

доступного музея, если не считать Эрмитажа, где русских картин было немного. 

D. Наши теннисистки обыграли сильнейших спортсменок Европы, победить которых очень и очень 

нелегко. 

  



 

Тест за второе полугодие 9 класс 

Работа выполняется в течение 40 минут 

 

1. Определите тип предложения: Вечером завыл в трубах ветер, загудел среди деревьев, будоражил 

лес угрожающим присвистом. 

а) простое предложение с однородными членами; 

б) простое предложение с обособленным определением; 

в) простое предложение с обособленным обстоятельством; 

г) сложное предложение. 

 

2. Определите тип предложения: Читатель догадается, что на другой день Лиза не замедлила 

явиться в роще. 

а) простое предложение с однородными членами; 

б) простое предложение с обособленным определением; 

в) простое предложение с обособленным обстоятельством; 

г) сложное предложение. 

 

3. Найдите сложные предложения. 

а) Заря сияла на востоке, и золотые ряды облаков, казалось, ожидали солнца. 

б) Эти два стиха, сказанные Пушкиным об Ольге, гораздо больше идут Татьяне. 

в) Осень предупреждала о своём приходе то сухим листком, то маленькой зеленой гусеницей, 

спускавшейся  на паутине мне прямо на голову. 

г) Воздух дышит весенним ароматом, и вся природа оживляется. 

д) На другой день ни свет ни заря Лиза уже проснулась. 

е) Татьяна верила преданиям простонародной старины. 

 

4. Определите вид предложения: Обоз весь день простоял у реки и тронулся с места, когда 

садилось солнце. 

а) ССП;      б) СПП;       в) БСП;       г) СП с разными видами связи. 

 

5. Определите вид предложения: Уж было поздно и темно; сердито бился дождь в окно, и ветер 

дул, печально воя. 

а) ССП;        б) СПП;         в) БСП;         г) СП с разными видами связи. 

 

6. Определите вид предложения: Странный старичок заговорил очень протяжно, и звук его голоса 

поразил меня. 

а) ССП;      б) СПП;             в) БСП;           г) СП с разными видами связи. 

 

7. Определите вид предложения: Далеко за Доном громоздились тяжелые тучи, наискось резали 

небо молнии, чуть слышно погромыхивал гром. 

а) ССП;         б) СПП;          в) БСП;           г) СП с разными видами связи. 

 

 

8. Найдите сложносочиненные предложения. 

а) Конечно, не один Евгений смятенье Тани видеть мог. 

б) Держа кувшин над головой, грузинка узкою тропой сходила к берегу. 

в) Солнце село, и тусклые тучи висели над темной степью. 

г) Кучер тронул вожжами, и тройка унеслась в степь. 

д) Кроме Вали и Степы, в садике присутствовал незнакомый паренек. 

е) Начинало темнеть, и на небе зажигались звёзды. 

 

9. Определите тип ССП в зависимости от вида союза: Время было позднее, но в лесу еще можно 

было слышать пение птиц. 

а) ССП с соединительным союзом; 

б) ССП с противительным союзом; 



в) ССП с разделительным союзом; 

г) ССП с соединительным и противительным союзами; 

д) ССП с соединительным и разделительным союзами; 

е) ССП с противительным и разделительным союзами. 

 

10. Определите тип ССП в зависимости от вида союза: Ни калина не растёт меж ними, ни трава не 

зеленеет. 

а) ССП с соединительным союзом;            

б) ССП с противительным союзом; 

в) ССП с разделительным союзом; 

г) ССП с соединительным и противительным союзами; 

д) ССП с соединительным и разделительным союзами; 

е) ССП с противительным и разделительным союзами. 

 

11. Определите тип ССП в зависимости от вида союза: Старцев всё собирался к Туркиным, но в 

больнице было очень много работы, и он никак не мог выбрать свободного времени. 

а) ССП с соединительным союзом; 

б) ССП с противительным союзом; 

в) ССП с разделительным союзом; 

г) ССП с соединительным и противительным союзами; 

д) ССП с соединительным и разделительным союзами; 

е) ССП с противительным и разделительным союзами. 

 

12.  Найдите сложноподчиненные предложения. 

а) Всё гремело, вздрагивало, отталкивало звуки. 

б) Я объяснил всё ему. 

в) Быстро, чтобы орлы не проведали об укрытом олене, я поспешил к Лувену. 

г) Молнии, слепя глаза, рвали тучи. 

д) Я запел громко, во всю силу. 

е) Всё было бы спасено, если бы у моего коня достало сил ещё на десять минут. 

 

13. Определите вид придаточного предложения: Над долиной, где мы ехали, спустились тучи. 

а) придаточное изъяснительное;    б) придаточное определительное; 

в) придаточное времени;                г) придаточное места; 

д) придаточное условия;                е) придаточное причины. 

 

14. Определите вид придаточного предложения: Он не явился на занятия, потому что заболел.  

а) придаточное изъяснительное;      б) придаточное определительное; 

в) придаточное времени;                  г) придаточное места; 

д) придаточное условия;                  е) придаточное причины. 

 

15. Определите вид придаточного предложения: Все было бы спасено, если бы у моего коня достало 

сил ещё на десять минут. 

а) придаточное изъяснительное;      б) придаточное определительное; 

в) придаточное времени;                  г) придаточное места; 

д) придаточное условия;                  е) придаточное причины. 

 

16. Определите вид придаточного предложения: Мы не хотим, чтоб кровью и огнём залить весь 

мир война опять сумела. 

а) придаточное изъяснительное;      б) придаточное определительное; 

в) придаточное времени;                  г) придаточное места; 

д) придаточное условия;                  е) придаточное причины. 

 

17. Определите вид придаточного предложения: Гавриле всё-таки было приятно слышать 

человеческий голос, хотя это и говорил Челкаш. 

а) придаточное изъяснительное;    б) придаточное определительное; 



в) придаточное времени;                г) придаточное уступки; 

д) придаточное условия;                е) придаточное причины. 

 

18. Найдите бессоюзные сложные предложения:  

а) В штабе дивизии получили известие, что река вскрылась. 

б) Вдруг я чувствую: кто-то берёт меня за плечо и толкает. 

в) Через два часа мы сидели дома, пили чай и рассказывали свои приключения. 

г) Скворцы вывелись и улетели. 

д) Сыр выпал – с ним была плутовка такова. 

е) Раз, гуляя по лесу, я чуть не заблудился. 

 

19. Определите смысловые отношения в БСП: Кончил дело – гуляй смело. 

а) причина;     б) пояснение;      в) время;    г)  сравнение;   д) следствие. 

 

20. Определите смысловые отношения в БСП: Солнце сильно палит – к вечеру соберётся гроза. 

а) причина;    б) пояснение;    в) время;   г)  сравнение;   д) следствие. 

 

21. Определите смысловые отношения в БСП: Мороз не страшен: воздух сухой. 

а) причина;   б) пояснение;    в) время;    г)  сравнение;    д) следствие. 

 

22. Найдите предложение с пунктуационными ошибками. 

а) Погода утихла, тучи расходились. 

б) Птиц не было слышно: они не поют в часы зноя. 

в) В лесу еще можно было слышать пение птиц хотя время было позднее. 

г) Дорога то уходила в овраг, то вилась по откосу горы. 

 

23. Найдите правильное объяснение наличия или отсутствия знаков препинания в предложении: Мы 

стали искать для ночлега горную трещину и вдруг увидали спокойный огонь. 

а) ССП, перед союзом и нужно ставить запятую. 

б) ПП с однородными членами, перед одиночным союзом и запятая не нужна. 

в) ССП с общим второстепенным членом, поэтому запятая между частями СП не ставится. 

г) ССП с общим второстепенным членом, поэтому нужно поставить запятую между частями СП. 

 

 

24. Найдите правильное объяснение наличия или отсутствия знаков препинания в предложении: 

Очевидно было, что Савельич передо мною был прав и что я напрасно оскорбил его упрёком и 

подозрением. 

а) ССП, между частями  сложного предложения ставится запятая. 

б) СПП, между частями сложного предложения ставится запятая. 

в) БСП, между частями сложного предложения ставится двоеточие. 

г) СПП, между главной и придаточной частью нужна запятая, между двумя придаточными частями 

запятая не нужна, так как они связаны одиночным союзом и.   

 

25. В каком предложении между частями бессоюзного сложного предложения нужно поставить 

двоеточие (знаки препинания не расставлены). 

а) Он не приехал потому что заболел. 

б) Я поднял глаза высоко в небе неслись над станицей птицы. 

в) Рыба была слишком велика для лоханки и лежала на дне завернув хвост. 

г) Староста спросил у него документ но документа не оказалось. 

 


